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Анкета – представление
музея образовательной организации
Музей   «Военной истории строки»
Образовательная организация   МОУ «СОШ «Лесновский Центр Образования» Всеволожского района
Почтовый адрес с индексом, телефон  188659; п. Лесное, д.22; тел. 8-813-70-55-373
Директор школы  Мыцикова Ада Михайловна

Руководитель музея (Ф.И.О. полностью, должность)  Коптелов Владимир Анатольевич – учитель истории

Дата открытия музея  20 ноября 2003  № свидетельства  9331
Основные разделы экспозиции:

1. «Из истории русской армии»

2. «Зеленый пояс славы. Героическая оборона Ленинграда 1941/44г.г.

3. «Не множеством побеждают»

4. «На Карельском перешейке»

5.  «Время выбрало их»

6.  «Морским судам быть»
Общее количество экспонатов  552
Количество экспонатов основного фонда   445

Какие уникальные экспонаты собраны в Вашем музее  документы советско-финляндской войны 1939-1940 г.г., каски, фляжки, подсумки, предметы быта солдат противоборствующих сторон ; экспонаты периода Великой Отечественной войны на Карельском перешейке, оригинал газеты «Правда» от 27 января 1944 года, награды (и удостоверения ) героев ВОВ; композиция из макетов «Лето 1942 г.(на подступах к Ленинграду)»; экспозиция макетов «Боевая техника и вооружение  1941- 1945 г.г. и после 1945 г.»; памятные подарки школьников из Швеции(г. Стокгольм); подарки и видеоматериалы от музея «Батальоны белорусских орлят» школы №67 г.Минска(Беларусь), где мы дважды были Победителями и Призерами в Международной молодежной научно-практической Конференции «Великая Отечественная война 1941-1945 г.г.  в исторической памяти народа»(2011г, 2012г.); переносной макет «Ледовое побоище. 5 апреля 1242 г.»  и пр ,
Посещаемость музея: 2010 г.- 79 чел., 2011 г.- 218 чел. , 2012 г.- 463 чел., 2013 г.- 494 чел.  Это официальная статистика при посещении музея во время проведения экскурсий школьными экскурсоводами. Так же проходили встречи с ветеранами ВОВ , Афганистана, Блокадниками, узниками концлагерей .  В помещении Музея отлажен график проведения уроков истории, географии, курса «Ленинградская земля»(по учебному расписанию), что не типично в целом музеям. Для этого имеется необходимое мульти- медиа оснащение.                                                                                 

Мероприятия, проведенные музеем за 2010-2013 г.г.  Традиционные экскурсии, посвященные прорыву и полному снятию Блокады Ленинграда, Дню защитника Отечества, Дню  Победы в Великой Отечественной войне;  экскурсии, посвященные 300-летию Отечественной войны 1812 г., 400-летию династии Романовых, 100 –летию 1 мировой войны; создан  стенд «65 лет Победы», открыт новый раздел музея «На Карельском перешейке», к 70-ти летию Победы в Великой Отечественной войне в 2013 году проводилась полная реконструкция музея : заказывались и устанавливались новые стеклянные витрины и шкафы, новые пластиковые стенды. Ребята из кружка «Музейное  дело», Совет музея, старшеклассники, экскурсоводы, да и преподаватели  заново создавали содержательную часть, применяя при этом новые технологии (А-4 на стендах, мульти-медиа, экран ) и пр.

Основные формы работы (экспозиции, переписка, встречи и т. д.)  Экскурсии  для обучающихся 1-11 классов, учителей , руководителей МО , директоров школ района ; встречи с ветеранами ВОВ , Афганистана , блокадниками, узниками концлагерей и приравненных категорий, выпускниками школы. Проведение акций памяти, посвященных Дню Победы, ветеранам Афганистана.  Участие в областном Фестивале «Песня в солдатской шинели» на Лемболовской твердыне (22 июня). В 2013 году создана новая экспозиция «Военной истории строки», где применены современные технологии. На базе музея занимаются кружковцы из «Музейного дела» и пр.
Участие музея и его воспитанников во Всероссийских мероприятиях в 2010-2013 г.г.            2011 г.- 4-я Международная молодежная научно –практическая конференция(конкурс) в г. Минске(Беларусь) «Великая Отечественная война 1941-1945 г.г. в исторической памяти народа» – 3 место (Лобанов Дмитрий , 11 кл.) ; 2012 г. – Международный семинар по Польше в г. Санкт- Петербурге( в РГПУ им. Герцена) ; 2012 г. – 5-я Международная научно-практическая  конференция в г. Минске(Беларусь)  «ВОВ 1941-1945 г.г.  в исторической памяти народа» - 1 место (Правдин Сергей, 8 кл.) ; 2013 г. –Всероссийская конференция «Отечество» в г. Москва. Секция «Военная история» - Лауреат (Правдин Сергей, 9 кл., 60 баллов) ; 2013 г. - Международный проект по истории и культуре Польши (г. Санкт-Петербург(Лен. обл.) – г. Вроцлав(Нижняя Силезия, Польша) – 1 место( Дорош Екатерина , 10 кл., две недели в г. Вроцлаве).
Структура и состав Совета музея  12 человек: председатель-Дорош Екатерина (11 кл.), главный хранитель фондов –Ковалив Иван(11 кл.), секретарь-Соловьёва Ника(6 кл.), помощник секретаря(электронное оборудование)-Субботин Михаил(5 «а» кл.), Члены совета(экскурсоводы) – Кардаков Илья(11 кл.), Тонкова Софья(9 «а» кл.), Ветров Евгений(6 кл.), Максимова Валерия(6 кл.), Ермолаева Дарья(5 «а»кл.),Семёнова Екатерина (5 «а»кл.), Евтеева Юлия(5 «а» кл.).

Награды музея и его воспитанников  в 2012 году музей – Лауреат  смотра-конкурса музеев(старый вариант музея), 2011 г.- 3 место в Международном конкурсе исследовательских работ по ВОВ в г. Минске, 2012 г. – 1 место в Международном конкурсе исследовательских работ по ВОВ в г. Минске, 2013 г. -  Лауреат Всероссийской Конференции исследовательских работ «Отечество»(номинация «Военная история») в г. Москва , 2013 г. – 1 место в Международном проекте по истории и культуре Польши(г. Вроцлав – поездка на 2 недели).
Другие сведения о музее  Музей «Военной истории строки» находится в здании МОУ «СОШ «Лесновский ЦО» . После реконструкции музей активизировал свою деятельность и стал более привлекателен для обучающихся , посетителей. Наряду с новыми технологиями  пополняется и фотоальбомами по истории школы, военной и др. тематике.
Связь музея с государственными и иными музеями, организациями, архивами  поддерживается связь с архивом Министерства обороны в г. Подольске, с рядом музеев гимназий и школ г. Минска(например , музей школы № 67 «Батальоны белорусских орлят»), с районным краеведческим музеем при ДДЮТ г.Кировска Ленинградской области, с РГПУ им. Герцена(г.Санкт- Петербург- Международный семинар), ЛОИРО г.Санкт- Петербурга, МГУ им. Ломоносова(г.Москва) и др.
Пропаганда музейной работы  публикации в газете, буклеты и брошюрки (изданные) , диски , книга для Истории Беларуси , презентация музея «Военной истории строки» на сайте школы(с музыкальным сопровождением), выступления в конкурсах экскурсоводов , выступления в презентациях,  проектах и научно- исследовательских конкурсах различного уровня(начиная от школьной конференции и до Международного уровня), выступление с презентацией по музею для учительской, ветеранской аудитории, участие в методической работе в районе и области (семинары учителей, руководителей МО, директоров школ ) и пр.

В какой номинации примет участие  «Война в письмах, документах, фотографиях»
Дата заполнения анкеты  25 мая 2014 года. 

Ф.И.О., должность заполнявшего анкету  Коптелов Владимир Анатольевич, учитель истории

Руководитель музея «Военной истории строки»
МОУ «СОШ «Лесновский ЦО»                                            /Коптелов В.А./
М.П.

