Зачем логопед задаёт домашнее задание?

 

                                                             
Результативность коррекционной помощи ребенку зависит от степени заинтересованности и участия родителей в  исправлении речи. Важная роль в сотрудничестве родителей и учителя-логопеда отводятся домашним заданиям. Задания усложняются при переходе ребенка в подготовительную к школе группу.

Логопедические задания – это различные виды заданий, направленных на закрепление у детей в домашних условиях тех знаний, умений и навыков, которые были приобретены на  занятиях по формированию лексико-грамматического строя и связной речи, при обученииграмоте, воспитанию правильного звукопроизношения, то есть по всем направлениям развития речи.
Часто родители спрашивают: «Зачем нужны домашние логопедические задания, если ребенок, итак занимается с логопедом?». Особая роль родителей в исправлении речевой патологии заключается в том, что, используя предложенный материал, они получают возможность закреплять с ребенком полученные на логопедических занятиях речевые умения и навыки не только при выполнении заданий в тетрадях, но и в свободном речевом общении: во время игр, прогулок, экскурсий, походов в библиотеку, то есть в повседневной жизни. Выполнение дома определённых видов работы по заданию логопеда дисциплинирует вашего малыша и приучает к ответственному выполнению школьных домашних заданий.
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Разговаривайте с ребенком больше, читайте вместе книги, сочиняйте истории, узнавайте новое!


